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Ata da 12ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura, realizada 

pela Câmara Municipal de Cascavel em 13 de março de 2018, com início às quatorze 

horas e quarenta e sete minutos sob a Presidência do Vereador GUGU BUENO, 

secretariada pelo vereador OLAVO SANTOS e com a presença dos vereadores: 

Alécio Espínola, Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Damasceno 

Junior, Fernando Hallberg, Gugu Bueno, Jaime Vasatta, Josué de Souza, Mazutti, 

Mauro Seibert, Misael Junior, Olavo Santos, Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, 

Policial Madril, Romulo Quintino, Serginho Ribeiro, Valdecir Alcântara. – Presidente: 

Sob a proteção de Deus e havendo número regimental, dou por aberta a sessão e 

solicito ao senhor secretário que faça a leitura da matéria de expediente recebida pela 

mesa. PEQUENO EXPEDIENTE – Projeto de lei nº 12/2018; Projeto de lei nº 

29/2018; Projeto de lei nº 30/2018; Ofício nº 25/2018, do gabinete do vereador Olavo 

Santos, informando sobre a retirada do Projeto de lei nº 8/2018; Parecer n° 14 

contrário da Comissão de economia, finanças e orçamento ao Projeto de lei nº 

182/2017; Parecer n° 5 contrário da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de lei 

nº 182/2017; Parecer n° 1 favorável da Comissão de agricultura ao Projeto de lei nº 

182/2017; Requerimentos nº 88, 94, 97 ao 108/2018; Indicações nº 177 à 213/2018; 

Ofício PGM nº 129/2018, em resposta ao requerimento nº 43/2018 da Comissão de 

agricultura; Ofício PGM nº 127/2018, em resposta ao requerimento nº 73/2018 do 

vereador Alécio Espínola; Ofício PGM nº 128/2018, em resposta ao requerimento nº 

68/2018 da Comissão de educação; Ofício PGM nº 131/2018, em resposta ao 

requerimento nº 50/2018 do vereador Policial Madril; Ofício PGM nº 116/2018, em 

resposta ao requerimento nº 6/2018 da Comissão de Saúde Assistência Social; Ofício 

PGM nº 118/2018, em resposta ao requerimento nº 52/2018 do vereador Fernando 

Hallberg; Ofício PGM nº 117/2018, em resposta ao requerimento nº 63/2018 do 

vereador Policial Madril. Inscritos para o pronunciamento do grande expediente, os 

vereadores Gugu Bueno, Celso Dal Molin, Carlinhos Oliveira, Fernando Hallberg, 

Serginho Ribeiro, Policial Madril, Parra, Pedro Sampaio, Olavo Santos, Misael Junior 

e Alécio Espínola. – Presidente: Antes de iniciarmos a nossa ordem do dia, temos 

uma homenagem proposta pela comissão de saúde composta pelo vereador Policial 

Madril, Parra e Valdecir Alcântara que solicita que seja entregue voto de louvor e 

congratulações ao Setor de Operações Especiais de Cascavel pelos serviços 

prestados a sociedade. Com a palavra vereador Policial Madril. - Vereador Policial 

Madril: Estamos propondo uma homenagem justa aos agentes penitenciários que 

fazem um serviço pra o bem da sociedade. Toda homenagem que a gente faz é pelo 

reconhecimento das pessoas. Normalmente, quando cai em alguma mídia social, 

dependendo da mídia, todo mundo fala mal porque as pessoas não reparam o serviço 

da Câmara de vereadores, não sabe o trabalho de todos os vereadores aqui e não 

acompanham o dia-a-dia. Como vocês vêm, tem um número mínimo de pessoas aqui 

e não é toda a população que acompanha no canal YouTube que a minha filha é 

cadastrada, ela vê que tem duas três pessoas acompanhando e muitas pessoas vão 

no diz que diz que. Eu acredito que se acompanhasse mais o serviço de todos os 

vereadores aqui saberia que a gente está trabalhando e cada um da sua maneira 

está fazendo o que pode em prol da comunidade. Vou falar poucas coisas. Primeiro 

agradecer o Leite que foi policial militar que agente penitenciário tem várias pessoas 
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que eram da carreira da polícia militar eram policial militar e por não ter um incentivo 

na carreira uma visão no futuro de um crescimento na função da Polícia Militar 

fizeram outros concursos, tem o Leite aqui, tem vários outros policiais militares que 

são agentes penitenciários estaduais e passam em outros concursos porque o agente 

penitenciário, acredito que tem uma promoção dentro da carreira ali e você com o 

passar dos anos você vai ser pelo menos reconhecido internamente e vai ter um 

salário melhor na aposentadoria. Tem umas imagens ali que eu gostaria de passar 

para vocês entenderem qual o serviço do agente penitenciário porque muitas vezes 

as pessoas falam comentam, mas quando você está numa situação é totalmente 

diferente. Muitas vezes aqui eu fiz algum discurso e nesse discurso eu falava que tem 

muitas pessoas que são graduadas em artes marciais tem pessoas que são 

atiradores esportivos e são campeões até mundiais e outras coisas, mas quando ele 

tem uma situação de um furto, de um barulho no fundo de casa do quintal a primeira 

coisa que ele lembra é de Deus e a segunda e ligar no 190 para polícia dar um apoio 

e a gente também. A gente não tem noção qual que é a função dos agentes 

penitenciários que trabalham nessas delegacias, hoje na PEC, na PIC. Só passar 

essas imagens depois eu continuo a minha fala. (Exibição de vídeo) Isso aí é a 

rebelião em Cascavel. Essa foi a primeira rebelião ali na PEC. Esses são alguns 

treinos do pessoal. Passou alguma situação de treino do pessoal. Por que foi criado 

esse SOE? Foi criado em 2012 parece porque vai sendo organizado e a primeira vez 

que eu falei que existia PCC em Cascavel e outros lugares teve pessoas que falaram 

que não, mas aqui em Cascavel há anos existe, uns 15 anos só que quem Cascavel 

a situação é diferente. Aqui a Polícia Civil, agente penitenciário, Polícia Federal, 

pessoal que trabalha na área de segurança desde as pessoas que trabalham de 

motinha na rua apitando, na verdade estamos todos unidos. Quando acontece 

alguma situação a pessoa troca informação e sempre sai uma resposta à altura e 

acredito que hoje temos o Doutor Adriano que era delegado aqui de Cascavel e está 

comandado o DIEP em Curitiba que é uma situação que coordena a investigação 

mais de celulares e com o crime organizado acredito que a gente vai ter um 

fortalecimento a mais e a gente sempre tem que destacar os bons profissionais. 

Quando a gente elogia o SOE a gente está homenageando todos os agentes 

penitenciários que trabalham na nossa região que a gente sabe a dedicação e o 

serviço e a gente também não pode fechar os olhos. E saber que em toda a 

instituição tem as pessoas que trabalham bem e as pessoas que desviam, mas 

quando eu faço elogio aqui você pode ter certeza que faço elogio nas pessoas que 

trabalham direito que arriscam sua vida porque para vocês terem uma noção se numa 

votação aqui na Câmara, por exemplo, que teve igual esses dias quantos vereadores 

que receberam pressão de um jeito ou de outro, agora vocês imaginem a pressão 

que a pessoa como agente penitenciário, alguns policiais militares recebem Porque 

hoje o que eu sei é que muitas pessoas que, às vezes, não são as pessoas que são 

criminosas mesmo, mas quando estão encarcerados fazem ameaça falam onde a 

pessoa mora, onde a criança filho do cara estuda e a pessoa tem que trabalhar e tem 

que estar sempre de cabeça erguida. Esse treino do SOE que vocês viram com 

armas e com a munição menos letal, que hoje já não fala munição letal, são as 

munições antimotim que quando tem alguma situação de rebelião algum preso às 
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vezes que se rebelam e não querem sair das grades, lá eles que são a força de 

apoio, o SOE na situação de agente penitenciário é semelhante ao BOPE e ao 

Choque da Polícia Militar. Tem os agentes que trabalham o dia a dia, eles são uma 

força a reserva e onde houver  rebelião na região em torno de Cascavel a Foz do 

Iguaçu até Quedas e cadeia que tem próximo aqui são eles que fazem a ação e que 

agem diretamente para tentar diminuir o estrago. Duas rebeliões que teve na primeira 

morreram cinco presos aqui, teve agente que ficou de refém e não foi morto nessa 

última, teve agente que ficou gravemente lesionado e pelo conhecimento que a gente 

tem é agente que trabalhava certo, que seguia as regras, fazia o serviço certinho e as 

pessoas que não prestam para esse meio porque a pessoa quando vem um parente 

de preso aqui a gente tem que defender que quando a pessoa está lá dentro tem que 

ter um tratamento digno, tem que ter respeito e quando acontece essa rebelião talvez 

tem 400 500 700 presos, não são os 700 que faz, são 50 que lideram e os outros têm 

que ficar quietos, tem que se acovardar como acontece algum bairro aí que tem 

alguns marginais que eles crescem só que eles mandam porque os agentes 

penitenciários, todo tiro, toda a granada que ele solta, uma situação de rebelião e 

alguém se lesionar eles vão ser responsabilizados. No caso da primeira rebelião da 

PEC o processo foi arquivado porque não foram indicadas as verdadeiras pessoas 

que cometeram homicídio e praticamente vai ficar o dito pelo não dito. Aquelas 

pessoas que morreram a família vai cobrar indenização do estado e jamais vai achar 

os culpados. Essa homenagem que faço hoje pra o SOE e para todos agentes 

penitenciários da nossa região e de Cascavel é homenagem justa que faço de todo 

coração e acredito que todos os vereadores aqui que assinaram e votaram, os 21 

também reconhecem o serviço de vocês. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Serginho 

Ribeiro: Parabenizar o Madril e também saudar os agentes penitenciários pelo 

trabalho que é feito com determinação, atitude, vemos também o comprometimento 

na dedicação inclusive no treinamento que é bastante árduo, dedicação então só pra 

enaltecer o carinho e apreço que temos pelo trabalho de vocês. – Presidente: 

Convido os policiais do SOE pra que subam ao Plenário pra receber dos senhores 

vereadores o voto de louvor e congratulações. Eu quero convidar o Rodrigo para que 

ele faça uso da palavra enorme do SOE. Por favor, a palavra é sua. (O senhor 

Rodrigo no uso da palavra leu um breve histórico sobre o SOE. Ao final agradeceu) – 

Presidente: Obrigado Rodrigo, Obrigado a todos os integrantes do setor de 

Operações Especiais aqui de Cascavel é uma alegria tê-los conosco. Parabéns à 

comissão de segurança pela referida homenagem e é na verdade uma homenagem 

dessa Casa, uma homenagem, um agradecimento da cidade de Cascavel. Sabemos 

do compromisso de vossas senhorias, fiquem à vontade caso haja necessidade de se 

ausentar. Obrigado pela presença. Vamos também entregar uma homenagem 

igualmente especial. Essa homenagem foi formulada pelo vereador Olavo Santos e 

vou passar a palavra ao vereador Olavo Santos. - Vereador Olavo Santos: Dizer da 

importância dessa homenagem para nós, por isso cumprimento e agradeço o seu 

esforço por estar aqui do seu Paulo César Kremer que é o diretor regional dos 

Correios que veio prestigiar essa homenagem igualmente quero cumprimentar 

Aruanã Barreto que é gerente de região de atendimento de vendas também 

comprimento o José Marcos Pereira gerente de atividades externas da região oeste e 
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a Simone Toninato Xavier que a gerente da unidade CDD Leste e em nome dela 

todos os funcionários dos Correios presentes e aqueles que também não puderam 

estar aqui, mas que nos acompanham depois pelas mídias sociais. A abelha é 

enaltecida mais do que os outros animais não por ser laboriosa, mas sim por 

trabalhar muito para os outros é assim que eu vejo os funcionários dos Correios do 

Brasil e essa homenagem que nós estamos fazendo hoje eu quero que vocês 

entendam que essa homenagem não é apenas do vereador Olavo Santos, é dos 21 

vereadores desta Casa de leis, é do meu amigo Mário Sá que aqui está, que trouxe 

essa demanda até mim e também do deputado Márcio Pacheco que esteve conosco 

nesta luta. Há um ano estivemos aqui nesta Casa de leis realizando uma audiência 

pública porque estávamos temerários com o possível fechamento, aliás já estava 

determinado, da unidade do centro de distribuição domiciliar Cascavel Leste e 

ficamos preocupados porque naquela época as correspondências já estavam 

chegando atrasadas em nossas residências e a gente também buscava junto à 

administração dos Correios, junto à gerência e até de uma maneira truculenta em 

alguns momentos porque precisamos de uma solução rápida e encontramos também 

a ressonância do Paulo Kremes que também se empenhou em auxiliar. As 

correspondências hoje estão chegando em dia. Em casa chegava com 5 dias de 

atraso, hoje as contas antes de vencer estão chegando, pelo menos da minha casa, 

as cobranças também parece que chegam antes ainda, mas parece que de uma 

maneira geral melhorou bastante o atendimento. Sabemos que tem muita coisa para 

melhorar, mas nós vimos que a união desta Casa com o desejo da população e com 

a dedicação do trabalho dos funcionários dos Correios surtiu efeito. Vou explicar para 

vocês por que dessa homenagem: os Correios utilizam em todo o Brasil um sistema 

para que todas as unidades sejam padronizadas sistema chamado PPP padronização 

de processo produtivo o qual permite alinhar e avaliar as unidades por realizar os 

processos corretos alcançando a maior produtividade. É um trabalho bastante árduo 

e de grande preparação diária. Nos anos de 2015 e 2016 o CDD Cascavel Leste já 

recebeu a menção prata como mérito pelas notas de 85,21% e 86% respectivamente. 

E em 2017 a unidade obteve a nota de 95,83% com a maior avaliação dentre as 

unidades do Estado do Paraná. Aquela unidade que estava fadada ao fechamento 

conseguiu a menção ouro. Podiam os funcionários ali se entregar. Foi o contrário. 

Arregaçaram as mangas e num solão como hoje que estava de manhã mais de 30 

graus na parte da manhã estavam lá entregando as cartas em dia na chuva na 

dedicação e na obediência. Também a hierarquia entendendo que a luta é de todos e 

não se curvando ao que esse governo brasileiro ao governo Michel Temer com sua 

determinação em sucatear os Correios, mas entendendo que as gerências local e 

regional fazem parte da mesma família e que estavam ali unidos para encontrar a 

melhor solução para a eficácia dos trabalhos. A Empresa de Correios e Telégrafos, é 

assim que eu posso dizer Telégrafos ainda era assim que eu conheci, é uma empresa 

pública e responsável pela execução do sistema de envio e entrega de 

correspondências em todo o Brasil e por ser uma empresa pública merece a atenção 

desta Casa de leis e orgulhosamente hoje eu me sinto realmente orgulhoso de vocês 

e tenho certeza que vocês se sentem também orgulhosos. Eu fui acompanhar de 

perto onde estava prevista a mudança de local de trabalho dos senhores e senhoras. 
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Eu entendi como seria o local ideal por isso que nós, juntamente com os vereadores 

dessa Casa de leis, e aqui há de se salientar todos os vereadores se empenharam 

nessa luta. Nós realizamos audiência pública aqui, o deputado Márcio Pacheco 

realizou audiência pública em Curitiba conversamos inúmeras vezes com o Kremer 

que dentro de suas condições também lutou para que pudesse ser mantido esse 

centro de distribuição E hoje nós estamos colhendo os frutos, mas sabemos que tem 

muita coisa mais para defender os Correios, para defender os funcionários dos 

Correios, mas não quero trazer aqui nesse momento porque é um momento de festa 

e de alegria. Eu quero aqui como orador em nome da população de Cascavel dizer a 

vocês o nosso muito obrigado, e aqui para finalizar eu lembro de uma frase de São 

Crisóstomo: quando o trabalho é uma alegria, a vida é prazerosa, quando o trabalho é 

um dever, a vida é monótona. Eu tenho certeza que para vocês dos Correios o 

trabalho é uma alegria e mais do que isso, vocês trazem alegria as nossas casas a 

cada dia a cada correspondência entregue. Então, o reconhecimento da Câmara 

vereadores de Cascavel Paraná. Estamos juntos tem muito mais coisas para lutarmos 

e vencemos e vamos conseguir. Obrigado. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Pedro 

Sampaio: Parabéns, Olavo, pela luta em prol desses trabalhadores. No calor, na 

chuva eles saem de casa para trabalhar e sempre de bom grado para entregar as 

correspondências para as pessoas. Então, meus parabéns a todos vocês que fazem 

trabalho interno administrativo, externo na entrega também e que podem contar com 

essa Casa, pode contar o presidente aqui, pode contar conosco aqui que nós 

estaremos aí de braços estendidos a vocês sempre no tocante para defender os seus 

direitos os seus interesses. (-Um aparte) - Vereador Olavo Santos: Pois não. – 

Vereador Serginho Ribeiro: Parabéns pela homenagem estendendo a todos os 

amigos aqui do Correios onde sabemos o trabalho, engajamento a dedicação de cada 

um deles mesmo com frio com sol chuva, independe estão lá firmes e fortes. Então, 

nosso carinho e apreço e de toda essa Casa, da população de Cascavel. Nós 

sabemos o belíssimo trabalho que vocês fazem e mesmo engajados que é dessa 

maneira que nós precisamos. E saudar também o Márcio Pacheco também pelo 

engajamento, Eloir também, o nosso presidente do PPL, o Mário de Sá, ao nosso 

também querido Presidente também da Câmara Gugu Bueno pelo trabalho que vem 

executando juntamente com os demais pra somar força. Parabéns Olavo. Um abraço. 

(-Um aparte) - Vereador Olavo Santos: Pois não. – Vereador Carlinhos Oliveira: 

Estivemos junto com o Pacheco também numa audiência falando sobre os Correios e 

vou falar especificamente lá da região norte onde nós infelizmente perdemos a nossa 

agência devido a assaltos e roubos que ocorreram e foi debatido nessa Casa 

juntamente com o vereador Olavo. Mas, queremos ressaltar o belíssimo trabalho que 

vocês fazem prova da cidade de Cascavel no Paraná e do Brasil. Parabéns a todos. 

Obrigado. - Vereador Olavo Santos: Gostaríamos de fazer entrega da sua 

homenagem, que isso ficasse como verdadeiro troféu, como verdadeiro 

reconhecimento do Povo de Cascavel para a equipe do CDD Leste. Obrigado. – 

Presidente: Antes de fazermos a entrega quero saudar de maneira muito especial o 

Paulo Kremer superintendente estadual dos correios aqui no estado do Paraná, 

agradecer também o Zé Marcos gerente regional e também o Aruanã Barreto que é 

gerente da região de atendimentos e vendas e evidentemente saudação a todos os 
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colaboradores dos Correios aqui presentes. Vou ler a homenagem: A Câmara 

Municipal de Cascavel a pedido do vereador Olavo Santos em conformidade com 

artigo 121 inciso 3º do Regimento Interno outorga o voto de louvor congratulações a 

senhora gerente da unidade do centro de distribuição domiciliar Cascavel Leste 

Simone Toninato Xavier pela obtenção da menção Ouro pelo melhor resultado dos 

Correios no Paraná em 2007. Cascavel 13 de Março 2018. O referido voto de louvor 

vem assinado por essa presidência e pelo vereador proponente. Convido nossa 

homenageada, a Simone, e também convido para que faça junto a entrega, o Paulo 

Kremer. Peço a gentileza dos senhores vereadores para que nos acompanhem neste 

momento de entrega da homenagem. Peço aos senhores vereadores que fiquem 

posicionados aqui em frente ao plenário porque temos ainda mais uma homenagem a 

qual passo a presente leitura: a Câmara Municipal de Cascavel por iniciativa do 

vereador Olavo Santos e dessa presidência em conformidade com o artigo 121 inciso 

3º do Regimento Interno outorga o voto do louvor e congratulações ao gerente de 

atividades externas da região oeste, José Marcos Pereira pela menção ouro obtida 

pela Unidade do centro de distribuição domiciliar leste de Cascavel pelo melhor 

resultado dos Correios do Paraná em 2017. Cascavel, 13 de Março de 2018. Convido 

nosso homenageado José Marcos Pereira. E agora a derradeira homenagem: A 

Câmara Municipal de Cascavel por iniciativa do vereador Olavo Santos e do 

presidente Gugu Bueno em conformidade com o artigo 121 inciso 3º do Regimento 

Interno outorgo voto de louvor e congratulações a equipe da unidade do centro de 

distribuição domiciliar Cascavel Leste pela obtenção da menção ouro pelo melhor 

resultado dos Correios 2017 Cascavel 13 de Março 2018 o referido título é assinado 

por essa Presidência e pelo vereador proponente. Tenho a satisfação de convidar a 

toda a equipe do centro de distribuição domiciliar Cascavel Leste. Vamos ouvir em 

nome dos Correios do estado do Paraná o nosso superintendente Regional Estadual 

Paulo Kremer. (O senhor Paulo Kremer no uso da palavra falou sobre o trabalho dos 

Correios e ao final agradeceu.) – Presidente: Parabéns Paulo, parabéns Zé, parabéns 

a toda equipe do correio é uma alegria tê-los nessa Casa novamente conte sempre 

com os vereadores de Cascavel nesta questão do correio sempre capitaneado pelo 

vereador Olavo Santos, mas esta Casa sempre tem se posicionado ao lado dos 

funcionários dos correios e temos certeza absoluta que o respeito que temos por essa 

instituição tão histórica e importante para o nosso estado brasileiro agradeço mais 

uma vez a presença de vocês, mas somos sabedores também dos compromissos 

caso haja necessidade de se ausentarem podem ficar à vontade. Obrigado. 

INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA ORDEM DO DIA: – Não houve nenhuma 

solicitação neste sentido. ORDEM DO DIA: - Presidente: Vamos para nossa ordem 

do dia. Em segunda discussão o Projeto de lei 173/2017 que autoriza o Poder 

Executivo a participar das associações civis sem fins lucrativos de empresas 

localizadas nos núcleos industriais, de autoria do Executivo Municipal. Em discussão 

o projeto. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Mazutti. – 

Vereador Mazutti: Essa lei vem no sentido de autorizar o Poder Executivo a participar 

das associações visto que quando acontece das empresas que adquiriram o terreno 

nessas áreas industriais e que venha a ter problemas e acabam perdendo o direito 

esse terreno ou esta edificação faz parte dessa Associação que tem seu condomínio 
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e seus gastos durante este processo porque há o gasto normal durante o mês e como 

a empresa perdeu o direito, os outros acabam tendo uma dificuldade em arcar com as 

despesas. Como o terreno vem, o terreno ou a propriedade vem para o município, 

volta para o município, obviamente precisa o município fazer parte dessa despesa e 

arcar com esses custos que acabam onerando para os outros condôminos. Então, é 

justo que o município tenha essa despesa e que possa fazer parte dessa associação. 

(-Um aparte) Pois não. – Vereador Pedro Sampaio: A importância desse projeto de lei 

para vida saudável dentro dos núcleos industriais que Cascavel precisa aqui é um 

apelo já a administração para que nós possamos acelerar as retomadas daqueles 

imóveis que ainda estão em passivo judicial para que nós aguardando o veredicto 

final, mas que nós possamos cada vez mais minimizar e estreitar esse acesso para 

que os empresários realmente possam construir esses núcleos. Cascavel carece e 

grandes empresários nos procuraram também e com a intenção de se instalar, mas 

infelizmente por conta desse impasse jurídico que nós temos aí nos núcleos 

industriais isso inviabiliza até os investimentos de pessoas de fora de empresários de 

fora. Então, esse rateio é importante porque a despesa condominial, a despesa no 

regime de condomínio é inerente a todos que lá participam. Então, votarei favorável 

também para que nós possamos aí cada vez mais melhorar essa situação dos 

núcleos industriais também com aqueles terrenos ociosos que poderiam estar aí 

gerando rendas divisas e empresas para cidade de Cascavel. Obrigado. – Vereador 

Mazutti: Por isso que é importante ter uma forma de estimular o município a 

renegociar, se for o caso, as dívidas com o empresário ou renegociar com outro 

empresário pra que aquela obra, aquele local, possa ser aproveitado o mais rápido 

possível e esse ônus passa pra quem for adquirir a empresa. (-Peço a palavra) - 

Presidente: Com a palavra, vereador Alécio Espínola. - Vereador Alécio Espínola: 

Durante o mandato todo, desde que começamos essa é uma reivindicação dos 

empresários desse condomínio, estiveram presentes ontem na hora da votação e eu 

acredito que é sem dúvida algo importância dar esse apoio aos empresários que já 

têm uma carga tributária muito grande e essa ajuda será bem vinda nesse momento 

de dificuldade a Prefeitura vai arcar com as responsabilidades dela. Então, eu quero 

agradecer. Ontem os vereadores votaram na totalidade nesse projeto e hoje eu 

acredito que vão repetir os votos, eu quero agradecer e parabenizar o nosso 

secretário João por ter mandado a lei para cá para que nós pudéssemos votar. O 

nosso colega Professor Paulo porto tinha uma dúvida sobre renúncia de receita, não 

é isso que trata esse projeto. Eu peço voto favorável ao projeto. (-Um aparte) Pois 

não. – Vereador Serginho Ribeiro: A comissão de orçamento juntamente com o 

vereador Jaime vasatta, Mazutti estivemos aí discutindo analisando o projeto. No 

início faltavam algumas informações, depois veio juntamente com nossa equipe a 

dotação orçamentária, até inclusive a preocupação, então do Paulo Porto de onde ele 

ia sair, a prefeitura trouxe as informações. Então, vejo com bons olhos a importante 

destinação realmente de nós regularizarmos, darmos condições aos empresários, 

como bem disse: o que fomenta a economia, gera empregos temos que ajudar. 

Cascavel é um setor que cresce todos os dias devido à geração de emprego e 

pessoas que acredita em nossa cidade. Então, parabéns. Vemos com bons olhos, 

estaremos também pedindo voto favorável para que dê continuidade a projetos como 
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esse. Muito obrigado. - Vereador Alécio Espínola: Seria isso. – Presidente: Vamos 

então à votação. Em votação o Projeto de lei n° 173/2017 de autoria do Executivo 

Municipal. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores 

contrários que se manifestem. Projeto aprovado em segunda votação pela totalidade 

dos senhores vereadores. Passamos agora para segunda discussão do Projeto de lei 

n° 187/2017 do Executivo Municipal sobre alterações do plano de cargos vencimentos 

de carreiras do servidor público municipal a lei municipal 3800 de 2004 e dá outras 

providências. Em discussão o projeto. Em votação. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os vereadores contrários que se manifestem. Projeto de lei 

n° 187/2017 aprovado em segunda votação pela totalidade dos senhores vereadores. 

Passamos pra discussão do Projeto de resolução n° 03/2018 de autoria da mesa 

diretora que autoriza Câmara Municipal de Cascavel a celebrar convênio de 

cooperação técnica com a Universidade Paranaense – Unipar. Em discussão o 

projeto. Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

vereadores contrários que se manifestem. Projeto de resolução n° 3/2018 aprovado 

em segunda votação pela totalidade dos Senhores vereadores. Passamos pra Moção 

n° 3 que solicita que seja encaminhada uma Moção de repúdio ao governo Estado 

Paraná pela passividade governamental em permitir os vários aumentos abusivos 

praticados pelas concessionárias que administram as praças de pedágio e que 

culminaram em valores exorbitantes a serem cobrados nas tarifas do pedágio pelas 

concessionárias que possuem a concessão desse serviço no estado do Paraná. Dá-

se ciência desta encaminhando cópia ao excelentíssimo senhor Valdir Rossoni chefe 

da Casa Civil do Governo do Estado do Paraná. A moção vem assinada pelo 

vereador Damasceno Júnior, Vereador Josué de Souza, Vereador Carlinhos, Misael, 

Celso Dal Molin, Alécio Espínola, Cabral, Policial Madril e Bocasanta. Em discussão a 

Moção de repúdio. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Misael 

Junior. - Vereador Misael Junior: Quero cumprimentar a todos, em especial o 

vereador Damasceno, e tenho certeza que ele pode fazer dele as minhas palavras 

aqui e vou calcular bem até mesmo pela situação que ele não puder falar, mas o 

vereador Damasceno Júnior fez um trabalho interno aqui na Casa para que 

pudéssemos todos diante destas últimas notícias do pedágio assinar essa moção. 

Parabenizar o vereador Damasceno que capitaneou essa moção e dizer que todos os 

vereadores desta Casa e certamente uma grande parte da população esse assunto 

que é tema nosso aqui desde o primeiro dia de mandato seja nas falas do presidente 

Gugu Bueno ou na fala do primeiro vice-presidente da Casa Romulo Quintino também 

presidente da Acamop e também na sua fala vendedor Jaime agora enquanto 

Presidente da Acamop, lembro do vereador Serginho Ribeiro também falando sobre 

isso eu também já levantei esse assunto. O pedágio está uma roubalheira no Paraná, 

sem dúvida nenhuma, e nós precisamos tomar uma atitude. Semana passada eu 

paguei R$ 15,30, o pedágio mais caro que tem é o nosso e um setor aonde você não 

vê as obras sendo feitas, aonde você não vê as obras sendo concluídas onde você 

não vê as obras sendo trazidas aos olhos da nossa população. Além disso, vi agora o 

líder do governo estadual até mesmo presidente da Assembleia Legislativa dizendo 

sobre esses fatos, dizendo sobre essa roubalheira no estado do Paraná e mostrando 

que a população se indignou, fechou pedágio em alguns lugares e eu fico me 
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perguntando: Esses deputados que lá estão que talvez tenham uma condição maior 

do que nós aqui enquanto vereadores de fazermos fazem agora após algumas 

denúncias, poderiam ter feito antes. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Jaime 

Vasatta: O que mais assusta é o seguinte: sabendo que agora o contrato tem um fim. 

Agora, eu pergunto para você o que será daqui para frente até acabar o contrato. Já 

estavam fazendo só pintura, roçada, essas coisinhas simples. As obras necessárias, 

3ª faixa, viaduto, trincheiras isso aí eu acho que acabou de vez. - Vereador Misael 

Junior: Talvez a gente possa contar aqui com o vereador Mauro Seibert, às vezes a 

vice Cida Borghetti assuma e possa talvez ter um pulso mais firme do que teve algum 

senhor ou senhora que teve a oportunidade e não fez. A gente espera isso e 

certamente esse ano de 2018 é um ano de uma renovação política não apenas na 

Assembleia Legislativa, a gente viu isso nesta Casa, vai ver na Assembleia, vai ver no 

Congresso Nacional, e, certamente, novos deputados estarão lá para que em 2021 

possam talvez trazer uma outra visão e uma visão trazendo um benefício maior a 

população é o que eu espero é o que esta Casa certamente com essa moção 

também espera. Finalizando cumprimentar o vereador Damasceno Júnior por ter 

capitaneado essa moção e também a todos os vereadores que assinaram e que 

talvez que não assinou mas sabe da importância dessa Moção dessa atuação aqui na 

Câmara Municipal. Obrigado. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 

Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: Parabenizar por essa moção. Vejo o 

seguinte: na fala do vereador Misael que começa agora novos tempos onde saem 

candidatos tanto do estado, federal, senado, presidente tudo mais começa aquele 

jogo de interesses e na verdade nós vemos que continua a farra dos bois. É a grande 

verdade. A única coisa que me chama atenção realmente é assim: o pedágio 

realmente uma roubalheira e faz tempo. E a população mesmo quando se rebela, nos 

terminais e vai lá mesmo... teve alguns vídeos de pessoas que queriam nota não 

fiscal e viralizou, passou tudo mais, mas o que aconteceu? Nada, na verdade nada, 

porque na verdade sempre passa. Sempre novos temas são pertinentes, vem uma 

enxurrada de informações aí vem uma novidade e passa, vira o país dos carnavais e 

da balela como é o país da Copa do Mundo este ano. Vamos esquecer a política, não 

podemos. Sinceramente eu sei que o país é livre, maravilhoso, país tropical, mas não 

pode ser só colocar o país dos carnavais e país do futebol. É muito simples, é muito 

fácil. Vem para o Brasil faz maior festa leva o nosso dinheiro e quem paga a conta 

são os brasileiros. Onde eu quero chegar? Atitude firme. Na verdade começa o 

seguinte: Sai agora vice, sai candidatos a governo, mas está junto com o governo. 

Será que não muda? Na verdade o circo armado é o mesmo. Mesma coisa Cascavel.  

Precisamos de pessoas que realmente representam nossa população. Essa questão 

do pedágio, quantos anos se fala? O que vai acontecer agora? Vão levar na folga 

porque acabou acordo. Quem fez esse contrato não? Foi lá atrás? Numa situação do 

ex-governador Jaime Lerner? O cara não está mais no Brasil, mas com certeza a sua 

parte também garantida e bem polpuda. Na verdade nos preocupamos com uma 

mídia social que aconteceu no País do Futebol. Vamos ganhar! Eu prefiro o seguinte: 

copa do mundo é importante sim, mas o Brasil que é muito mais importante a nossa 

identidade é muito importante a nossa política séria é muito mais importante. Temos 

que levar a sério esse país, chega de falso moralismo chega de lepo lepo, chega de 
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mimimi e levar a sério. O Brasil tem que passar a limpo com dignidade e postura. 

Tem que parar, tem que se rebelar, a população tem que fazer sua parte mostrando 

realmente a proposição clara. No voto na urna, mas também defendendo o que é 

certo, os candidatos sérios e honestos. Não adianta nada fazer toda aquela farsa: 

agora vou porque é bom para o meu lado, parar com essa parte do umbigo. É esse o 

problema no Brasil: eu estou resolvendo meu problema. O nosso problema é 

seguinte: o estado é rico, lindo, maravilhoso como nosso país. Temos que defender o 

que é certo e o certo é o seguinte: esse pedágio agora no novo contrato, nossa 

Câmara Municipal de Cascavel tem com certeza obrigação de participar. A Câmara 

federal, estadual também, principalmente a Câmara estadual, os nossos deputados 

tem que pegar firme e o novo governador também porque se na verdade levar na 

mesma pauta, no mesmo acordo aí nós estamos lascados, o Brasil nunca vai se 

passar a limpo. Vemos escândalos atrás de escândalos cada vez mais você pega 

manchetes a cada minuto em cada Jornal Regional qualquer jornal do Brasil, 

escândalos, e o que acontece? Bate-papo, advogados, informação, consegue tirar 

rapidinho. Coloca-se uma possibilidade de prisão no outro dia tira de pauta a pessoa 

escapa. Na verdade isso não pode mais acontecer no nosso Brasil, tem que levar a 

sério. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Carlinhos Oliveira: Estamos cansados dos 

candidatos em época de eleição vendendo a bandeira de lutar pelo pedágio. Ou 

abaixa ou acaba. Estamos acostumados passivamente a ouvir isso e não ter atitude. 

Temos que ficar de olho na renovação do contrato porque nós temos que ser 

verdadeiros. Foi feito o contrato, não se tem o que fazer. Juridicamente eles estão 

amparados pela lei e não tem o que se fazer, mas agora na renovação do contrato 

nós temos que ficar atentos. Obrigado. - Vereador Serginho Ribeiro: Vou terminar 

com uma fala que é muito importante: Estamos vendo também um problema grande 

das pontes, pessoas que aparecem em Cascavel, não é de hoje, oportunistas, 

empresários oportunistas, empresas oportunistas e temos que ter CPI. Se coisa 

errada vamos abrir CPI. Se tem coisa errada temos que avançar nessa cidade. Se é 

contrato do lixo, está errado, o que estiver errado não tem papo. O que é certo é 

certo. – Presidente: Com a palavra vereador Josué de Souza. - Vereador Josué de 

Souza: Parabenizar o vereador Damasceno que não pode falar, mas teve uma bela 

atitude de fazer essa moção e nos chamar, mas nós temos aqui também que 

ressaltar o papel da União que proibiu que esse Governo do Estado tente renovar 

esse contrato da roubalheira que é esse pedágio porque há poucos dias atrás você 

via o chefe da casa civil Indo para Brasília tentar renovar a questão do pedágio, o 

governador querendo renovar o pedágio para assaltar a população do estado do 

Paraná e a união veio e disse que não renova que vai ser feito uma nova licitação 

porque é um dos pedágios mais caros do mundo. Nós que produzimos aqui que 

temos que levar os nossos alimentos para embarcar para outros países pagamos um 

preço muito caro por isso. Chegou a hora de dizer basta, chega. A população é muito 

pacífica e aceita tudo não aguenta mais e está pagando. Parabenizar o vereador 

Damasceno, mas ressaltar também a união por ter tomado essa decisão de dizer que 

não adianta sair ninguém aqui do Estado do Paraná para ir lá para Brasília para tentar 

acertar uma renovação de um pedágio que não vai ser renovado. Isso é muito 

importante para nós que nós temos certeza que em 2021 nós vamos nos livrar 
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dessas pessoas que nos assaltam dias e dias cobrando pedágio. (-Peço a palavra) - 

Presidente: Com a palavra, vereador Alécio Espínola. - Vereador Alécio Espínola: 

Não poderia deixar de expressar meu sentimento de revolta a esse pedágio que é um 

dos mais caros do mundo. O pedágio do Paraná nos envergonha quando pessoas 

vêm de Fora. Há poucos dias fizemos uma viagem, eu e o Bocasanta, e o vereador 

Mauro pra São Paulo, lá você paga R$ 1,00 e alguma coisa. Então, realmente nosso 

vereador Damasceno está de parabéns pela proposição e nós expressamos aquilo 

que pensamos a nossa revolta por termos um dos pedágios mais caros do mundo e 

mesmo assim os governantes tentando fazer uma renovação imoral que lesa o povo 

paranaense. E o pior de tudo que não temos as estradas duplicadas. Estão há 

quantos e quantos anos tentando fazer de Cascavel a Foz do Iguaçu e ainda falta um 

longo trecho até chegar a duplicação na cidade de Cascavel. Levaram mais de dois 

anos tentando fazer a duplicação para beneficiar o nosso grandioso Show Rural que 

é um exemplo para o mundo e não conseguiram. Como diz aqui o vereador Misael: 

não conseguiram chegar a São João, localidade onde o nosso vereador Josué foi o 

mais votado, nem assim conseguiu levar até lá duplicação. É uma vergonha e nós 

temos que expor isso nosso sentimento ao povo paranaense que é a renovação dos 

contratos. Graças a Deus ainda temos homens que pensam, homens sérios nas 

nossas instituições que fazem por merecer e mais uma vez a união fez um grande 

trabalho para não deixar os bandidos, os avarentos, os corruptos levarem esse 

pedágio para mais alguns anos que é a renovação. Parabéns a todos os vereadores 

que assinaram a todos os vereadores que se posicionaram e ao nosso Vereador 

Damasceno Júnior pela proposição. Obrigado. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a 

palavra, vereador Bocasanta. - Vereador Bocasanta: Sempre digo assim: a empresa 

quer continuar com a teta, uma teta cheia que não esgota nunca. Não adianta a gente 

brigar com o consultor da escola porque tem que ver quem fiscaliza. Eu quando fui 

viajar para Maringá lá tinha assim: guarda o teu ticket que está em ação judicial 

Federal. Já faz uns sete, oito anos. Por que a justiça federal não julgou até hoje? O 

Lula por causa do triplex lá já estão indo até pra o leilão o triplex. Cadê a Justiça 

nesse país? Não tem. Não existe um contrato quando é fraudulento que não tenha 

como quebrar. Não existe isso no mundo inteiro. E se a gente fizer uma análise nos 

tribunais Internacionais e vai lá acho que para Holanda vão dizer: é lesivo à 

população? Se quebra o contrato. Não existe contrato, existe um bando de sem 

vergonha que começa pelo Poder Executivo, todos que passaram lá e até hoje o Beto 

Richa namorava junto com seu irmão a renovação do contrato. Na justiça que é falha 

deveria ser o juiz cada quatro anos ser votado e quem não trabalhasse deveria ser 

demitido, procuradoria federal e o que for. Inclusive os deputados que são um bando 

de incompetentes incluindo todos aqueles de Cascavel. É um roubo. Tem na divisa 

com São Paulo um pedágio de R$ 22,00 e a justiça continua dormindo. Se tivesse 

Justiça neste país ia fazer igual fizeram com o Lula, 6 meses cadeia. Esse país é país 

de ninguém, só de malandro. (-Um aparte) Pois não. - Vereador Valdecir Alcântara: 

Para ajudar no seu pronunciamento, essa questão da duplicação do Trevo Cataratas 

que era pra ser até São João do oeste que agora foi até as proximidades do show 

Rural quem arcou com essa despesa ali não foi A Ecocataratas e sim o governo do 

estado. Quem anunciou esse recurso foi o Beto Richa, passou na TV Tarobá me 
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lembro como se fosse hoje anunciando o recurso que era para ser até São João do 

Oeste. Aí que causa dúvida. Quem que teria que fazer realmente essa obra, o 

governo do estado ou as concessionárias? - Vereador Bocasanta: Isso é mais uma 

mentira. Pra o Beto Richa é bom cobrar o pedágio porque tem impostos em cima. Até 

a Prefeitura de Cascavel ganha ISS em cima do pedágio. Em dezembro e faz tempo 

que eu bato no auxílio-moradia que é uma vergonha que está na lei, mas é imoral. 

Agora li no jornal o Paraná que estão pedindo no poder judiciário mais uma tetinha de 

R$ 8000,00 querem se equiparar a R$ 33000,00. Esse país é uma vergonha e eu te 

digo o seguinte: eu, Graças a Deus, não faço parte do pensamento desses 

vagabundos. Aqueles que são corruptos no Poder Legislativo, no Executivo, no 

Judiciário para mim são todos vagabundos. Vamos respeitar quem tem algum juiz 

sério, promotor sério, algum Deputado sério, algum governador do Brasil sério, vamos 

respeitar, mas o que eu vejo, demorando 10 anos para julgar uma ação tão 

importante do Paraná, para mim essa justiça não me convence e não serve para o 

Paraná. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Mazutti. – Vereador 

Mazutti: Nessa questão dos pedágios a gente sabe que as empresas de modo geral 

mesmo aquela pequena empresa as pessoas hoje aquele prestador de serviço para 

conseguir tocar os negócios precisa emitir a nota fiscal. E de uma forma geral o 

estado e os municípios estão de uma forma exigindo cada vez mais que as empresas 

emitam nota fiscal até para ter um controle melhor dos impostos que geram. O que a 

gente tem percebido e gera muita dúvida, se os valores arrecadados com o ISS dos 

pedágios são valores corretos. A gente sabe que tem meses que tem picos de 

movimento muito maior da nossa BR aqui devido a algumas datas específicas e que 

nós temos muitas dúvidas e o correto seria implantação quando for renovar esse 

pedágio que as empresas pudessem emitir a nota fiscal porque daí sim é um controle 

muito maior. Enquanto for um comprovante, a gente fica na dúvida se realmente o 

que é arrecadado é o valor devido. Os valores são exorbitantes que são cobrados dos 

nossos dos usuários que passam pelas rodovias. Passa milhares de pessoas e os 

valores cobrados aqui para nossa BR que é extremamente exagerado, então por isso 

que eu vejo que temos que achar uma maneira de pedir uma prestação de contas 

que a gente possa averiguar melhor e a gente ter cada vez mais certeza. Se os 

nossos empresários no município são obrigados a pagar seus impostos, certinho, 

então que essa  Rodovia das Cataratas, as praças de pedágio possam pagar também 

na maneira correta os impostos aí para o município de Cascavel e a todos os 

municípios que abrangem as Praças de pedágio da Rodovia. – Presidente: Em 

votação a moção 03/2018. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

vereadores contrários que se manifestem. Moção 03 aprovada pela totalidade dos 

Senhores vereadores. Passamos pra discussão da moção 4/2018 assinada pela 

maioria dos Senhores vereadores e solicita que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Senhor Toninho Vander deputado federal e líder da bancada paranaense do 

Congresso Nacional hipotecando apoio ao programa institucional de bolsa de 

iniciação à docência ao Ministério da Educação principalmente pela imensa 

contribuição que tal programa representa no município de Cascavel atuando nas 

escolas municipais e centros municipais de educação infantil fortalecendo e 

subsidiando a formação de professores nas diversas licenciaturas buscando sempre 
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a qualidade da educação. Em discussão, a moção n° 4. (-Peço a palavra) - 

Presidente: Com a palavra, vereador Policial Madril. - Vereador Policial Madril: Pedi 

apoio aos vereadores pra fazer essa moção de apoio a continuidade do programa de 

iniciação a docência, PIBID no que diz respeito a sua atuação nas escolas municipais 

e centros municipais de educação infantil subsidiando os estudantes do curso de 

licenciatura para que estes aprendam na prática ou seja em sala de aula o 

enriquecimento e ainda mais formação de sua graduação. A bolsa auxílio para 

participação nesse programa oportuniza que esses acadêmicos possam dispor de 

condições mínimas financeiras para realização das atividades. Desta forma é muito 

importante que estes programas sejam valorizado, pois eles interferem diretamente 

na qualidade de ensino fortalecendo a formação do docente, apresentando a 

realidade em sala de aula com o auxílio do professor da graduação que auxilia este 

acadêmico junto às escolas e centros municipais de educação infantil priorizando a 

qualidade de ensino e aprendizagem portanto com a emergente política de 

diminuição de bolsa do PIBID é preocupante e possível a extinção deste importante 

programa para o nosso município e principalmente pela atuação da Universidade nas 

escolas e Cemeis nos mais diversos cursos de graduação em licenciatura 

fortalecendo a formação dos profissionais que atuam na rede municipal e estadual de 

ensino valorizando a formação como fator primordial para a qualidade da educação. 

Essa bolsa pra o acadêmico que está fazendo o curso sai o valor de 

aproximadamente R$ 400,00, daí tem mais uma gratificação para os professores que 

ensinam e coordenam esses cursos. Eu acredito que essa preocupação desses 

profissionais de educação seja válida porque é um dinheiro que é investido na 

educação e no aprimoramento de profissionais. Essa moção a gente fez nesse 

sentido, Agradeço a todos os vereadores que assinaram e peço vota favorável de 

todos. Muito obrigado. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Paulo 

Porto. - Vereador Paulo Porto: Uma moção importantíssima pra quem trata com a 

educação. O PIBID é um programa de bolsa que visa resolver 2 gargalos em relação 

as licenciaturas. Primeiro que a licenciatura hoje são pouco sedutoras devido à 

questão salarial e muito maltratada pelo estado brasileiro. E segundo: nem sempre as 

universidades formam bem. Não é fácil formar um educador, tem que ter vocação, 

tem que ter vontade, tem que ter disposição, tem que ser seduzir pela carreira e essa 

bolsa visa dar caixa a dois gargalos: primeiro garantindo que o aluno tenha um 

amparo financeiro uma bolsa que é pequena R$ 400,00, mas pra um aluno da classe 

trabalhadora pode ser diferença dele poder terminar o curso ou não para que ele seja 

professor, e segundo: ele vai exercer a bolsa em sala de aula com acompanhamento 

de outros professores na tentativa de seduzi-lo dele ser seduzido pela docência. A 

bolsa que nasceu do governo Lula e Dilma está sendo ameaçada por esse governo 

golpista de Michel Temer e nós entendemos que é necessário garantirmos essa bolsa 

para que esses dois gargalos sejam minimamente resolvidos, ou seja, garantir uma 

sedução dos alunos em relação à questão da docência e uma bolsa que permita a 

eles concluir a universidade especialmente licenciaturas que segue sendo o grande 

problema do estado brasileiro ter bons professores de pessoas seduzidas com a 

licenciatura. Por isso eu queria parabenizar o Policial Madril pela preposição dessa 

Moção e peço voto favorável a todos os vereadores. Obrigado. – Presidente: Em 
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votação a moção 04/2018. Os vereadores favoráveis permaneçam Como estão os 

vereadores contrários que se manifestem. Moção 04/2018 aprovada pela totalidade 

dos senhores vereadores. Temos os requerimentos 88, 94, 97, 97, 99, 100, 101, 102, 

103, 104, 105, 106, 107 e 108. Pergunto aos senhores líderes se há consenso na 

deliberação dos requerimentos. - Vereador Misael Junior: Destaque no 88. – 

Vereador Jaime Vasatta: Destaque no 94. – Presidente: Havendo consenso coloco 

em votação os requerimentos 97, 97, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107 e 

108. Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

que se manifestem. Requerimentos aprovados pela totalidade dos senhores 

vereadores. Passamos pra discussão do requerimento 94. – Vereador Jaime Vasatta: 

Gostaria que o vereador Celso Dal Molin explicasse o requerimento. – Vereador 

Celso Dal Molin: Como é de vosso conhecimento nós já temos trabalhado sobre a 

confirmação total da qualidade de água que nós estamos consumindo não só no 

perímetro urbano, mas também no interior agora devido algumas informações. Então, 

eu estou fazendo esse requerimento solicitando a secretaria do meio ambiente 

também se ela está fazendo análise das águas do interior e qual é a condição dessas 

águas e se não está fazendo tem que fazer para que nós possamos saber o que está 

acontecendo porque nós queremos ter aqui uma prevenção na saúde tomando uma 

água de qualidade. Se a água não é boa que tenha um processo de informar a 

população que tem que ferver, que tem que filtrar e saber também se quando ela é 

contaminada por agrotóxicos que tem o chumbo, se ferver e filtrar resolve o problema 

ou se não resolve. Então, precisamos ter essas informações. Já quero comunicar os 

senhores que eu devido pessoas que me ligam e que me trazem informações vou 

estar fazendo um requerimento solicitando uma audiência pública no mês de abril dia 

18 e nós vamos convocar todas as pessoas que têm interesse de falar contra ou a 

favor e expor essa situação para que depois que essa situação seja exposta nós 

possamos fazer até um projeto nessa situação para acertar quando se fala em água 

boa para tomarmos. Então, é o interesse da sociedade agora é professor me ligando 

lá de Toledo e dizendo: Vereador, o solo freático está contaminado, se o solo está 

contaminado a água está contaminada. Como gosto de ter documentação na mão, 

como tenho o laudo do Rio do Salto da água contaminada, quero ter esse documento 

na mão e com ela exigir que seja feita análise. (-Um aparte) Pois não. – Vereador 

Jaime Vasatta: Eu acredito que seja o vereador Mauro Seibert e Misael Junior que 

fazem parte da comissão do meio ambiente se essas nascentes do interior são de 

responsabilidade da Secretaria de meio ambiente talvez tem envolvimento com o IAP, 

a própria Emater faz  um trabalho de observação de nascentes na área rural e, pelo 

que entendi, você está pedindo no interior também né, o pedido de informação do 

requerimento? – Vereador Celso Dal Molin: Estou pedindo ao meio ambiente que 

existe o fundo do meio ambiente que pode ser usado. Como é algo que é grave para 

que nós tenhamos agilidade é o meu interesse que o meio ambiente assuma essa 

responsabilidade contrate uma empresa adequada, a Fundetec não tem como fazer 

análise quando se fala em agrotóxico que ela contrate uma empresa qualificada para 

fazer essa análise. Tinha esse entendimento também, vereador, mas estou fazendo 

ao meio ambiente pra ver se consigo. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Mauro 

Seibert: É bem-vinda a intenção do senhor, mas eu acho que no assunto primeiro se 
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resume aqui a assistência que a própria secretaria de agricultura e meio ambiente dá 

aos poços artesianos que são as ligações para as comunidades porque é muito 

abrangente. É um tema muito interessante inclusive a secretaria tinha um bom 

trabalho junto com a Singenta e foi feito muitas recuperações de nascente. Eu acho 

que aqui seria mais interessante a gente começar como é muito abrangente, a gente 

começar pelos poços artesianos e a captação de água do próprio município para as 

comunidades. É uma sugestão porque é muito abrangente algumas equipes de saúde 

também já fazem algum trabalho quando tem suspeita de alguma família. Algumas 

equipes do interior no caso da Saúde da Família quando eles percebem alguma coisa 

já pedem análise da água da localidade ou do próprio sítio ou Chácara. Então, seria 

mais interessante a gente começar aqui pelas nascentes e os poços artesianos do 

município que a secretaria até fez para as comunidades. – Vereador Celso Dal Molin: 

Vamos levar em conta sua informação podemos fazer isso também. Minha intenção é 

chegar a um ponto e dizer pra sociedade qual é a realidade. Se precisarmos 

comunicar que a água está boa ou água está ruim que isso seja feito. – Presidente: 

Vamos à votação do requerimento 94/2018. Os vereadores favoráveis permaneçam 

como estão os contrários que se manifestem. Requerimento aprovado pela totalidade 

dos Senhores vereadores. Passamos pra discussão do requerimento da 98 de 2018 

de autoria da comissão de saúde e assistência social. Em discussão o requerimento. 

– Presidente: Com a palavra vereador Misael Junior. - Vereador Misael Junior: Por 

ser da Comissão de Saúde Assistência Social pedi ao Vereador Roberto para trazer 

aqui informações sobre esse requerimento uma vez que, salvo engano, já esteve em 

pauta e até a pedido do presidente foi refeito com uma pequena correção, alteração 

para que nós pudéssemos ter um tempo para ver se isso ocorreu e se através do 

requerimento as informações que a comissão precisa serão atendidas. - Vereador 

Parra: A intenção da comissão de saúde é esclarecer alguns fatos com relação às 

emendas parlamentares tanto federal como estadual haja vista que informações da 

própria secretaria os nossos deputados acabam usando a secretaria de saúde pra 

propagarem talvez intenções de verba de emendas que acabam não acontecendo. A 

gente pediu de cinco anos porque à véspera da eleição passada tem um deputado aí 

que ofereceu recurso para construir um monte de unidade de saúde aí e essas 

emendas não se concretizaram, o município de Cascavel a secretaria de saúde 

acabou não recebendo. A gente quer esclarecer para população e se possível dizer o 

nome desses deputados para que a população de Cascavel pra que as doenças, as 

dificuldades das pessoas não sejam usadas em período eleitoral e depois que passa 

o período eleitoral: Ah não deu tempo, trocou de governo igual a gente está prevendo 

que vai acontecer. Eu estou muito contente com a notícia que foi propagada no jornal 

de 11 milhões e meio para a reforma e equipamentos para o hospital, mas estou 

muito preocupado porque segundo o ministro a conversa é difícil de chegar talvez do 

ministro até um vereador, mas vai para um deputado vai para um prefeito e diz que o 

deputado chegou e fez um pedido e daí já no jornal está propagando que tem essas 

condições de liberar 11 milhões de reais e eu acho isso é muito salutar para nós, mas 

dificilmente vai acontecer. A gente tem que parar com essa demagogia, parar de usar 

o sofrimento das pessoas no período eleitoral para ganhar votos E aí simplesmente 

passa a eleição e as pessoas esquecem o prometeu. Então, a gente vai esclarecer 
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aquelas emendas que as pessoas pediram, que prometeram e que depois de um 

período eleitoral se passaram. Segundo comentários da própria Secretaria de Saúde 

os deputados pegam um milhão e oferecem para o Paraná inteiro e daí escolhem lá 

uma cidade que ele acha melhor entregam esse 1 milhão e todas as outras ficam só 

na promessa. Isso tem que parar de acontecer principalmente na Secretaria de 

Saúde onde as pessoas estão sofrendo com condições precárias na saúde. Dinheiro 

é muito bom, mas o dinheiro que vem para os caixas e não aquele dinheiro que fica 

só sendo prometido de boca. Essa é a intenção do nosso requerimento. (-Um aparte) 

Pois não. – Vereador Polícia Militar: Às vezes a população não sabe que todos os 

deputados federais eles têm de 16 a 17 milhões de verba para destinar as cidades 

quando tem projeto. Então, é dinheiro por ano. Não é dinheiro que é tirado do salário 

deles de alguma coisa, então o que eles fazem é só retribuir e investir na cidade de 

cada qual. Em todos os requerimentos eu voto favorável e peço voto também porque 

requerimento é um direito do vereador para a gente saber e para gente esclarecer 

que agora quando chegarem essas eleições a gente se vir a resposta a gente vai 

saber realmente quem que é o deputado que está investindo na nossa cidade pelo 

amor à população ou vai ficar visitando município em município para ver se angaria 

voto. Parabéns pela sua fala e a gente espera que seja breve e venha a resposta 

desse requerimento. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Mauro 

Seibert. - Vereador Mauro Seibert: Vou votar a favor do requerimento, mas o próprio 

Madril, Fernando... o Fernandes esteve na Amop, o Madril em Toledo com a gente e 

ouviu do próprio ministro que muitas coisas às vezes não chegam até no gabinete 

dele e quando chega às vezes chega pela metade e o que a gente percebeu ali na 

Amop com todos os prefeitos da região que nunca na história do país recebeu tantos 

prefeitos que saíram alegres lá do gabinete. Acabou que nem o ministro falou as 

lojinhas de departamento dentro do ministério lá. Hoje inclusive os postos de saúde 

podem interagir diretamente vereador Fernando e você percebeu também o que 

nosso ministério está fazendo agora com a biometria dos médicos que vai saber 

daqui uns dias em tempo real. O pessoal está preocupado com os progressistas. 

Então, o que a gente percebe é que muitos realmente se aproveitam da situação e 

esse pedido de 11 milhões e meio foi o próprio prefeito que fez. Então, depende de 

projeto, depende de contrapartida. Então, não é assim sair... (-Um aparte) Pois não. – 

Vereador Jaime Vasatta: Hoje vi uma reportagem na Catve sobre a questão da 

quantidade da obra lá no Cisop. Então está chegando véspera de campanha, hoje 

apareceu a obra lá na reportagem abandonada e vamos ver até onde que vai isso. 

Importante lembrança essa data para que depois a gente possa fazer essa cobrança. 

- Vereador Mauro Seibert: Vereador parra, o senhor foi feliz na colocação que o 

senhor vai ver o tanto que mudou. Agora não existe milagre. Às vezes a gente 

percebe que há às vezes muito interesse de laboratórios e o vereador Fernando 

percebeu isso lá também que são bilhões, e muitas das lojinhas que tinham lá no 

ministério acabaram. Não sabemos como é que vai ser a continuação agora depois 

da saída do ministro, mas o partido progressista já deu a contrapartida a nível 

nacional e Amop que são nossos prefeitos aqui foi aplaudida de pé pelo nosso 

Ministro Ricardo Barros. Então, vou votar a favor e quero ter o privilégio de ver quais 

deputados realmente trouxeram essas verbas para Cascavel. (-Peço a palavra) - 
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Presidente: Com a palavra, vereador Fernando Hallberg. - Vereador Fernando 

Hallberg: Parabenizar a Comissão de Saúde por fazer esse requerimento e acho que 

é função normal. Jamais vou rejeitar um requerimento nesta Casa de leis e Mauro, 

entendo que o ministro está fazendo a coisa certa trabalhando com indicadores, mas 

a gente tem que dar publicidade pra essas informações, questionar para que a coisa 

ande do jeito certo. Hoje aconteceu uma coisa absurda. Hoje fiquei sabendo, tivemos 

uma reunião semana passada com o Doutor Jorge lá na Associação Médica e 

teríamos mais uma agora junto com Miroslau, o Miroslau não quis que a gente 

participasse, falou: eu não sento à mesa com esse Vereador. Por quê? A casa está 

caindo? Por que as mentiras estão sendo expostas? Por que se encerraram as 

desculpas? A gente percebe Mauro que quando a gente questiona e começa a 

espirrar por um lado, espirrar para outro, tem coisa errada. A comissão de saúde tem 

que questionar mesmo e botar para frente isso aí, a saúde de Cascavel merece isso. 

(-Um aparte) Pois não. – Vereador Parra: A intenção da comissão, quero responder o 

Mauro Seibert, não é questionar o ministro se tem dinheiro ou não. Nossa questão 

são deputados que usam de má fé dizendo que vão trazer verba e passa o período 

eleitora e isso não acontece. O governo do Paraná vem aqui e propaga que tem 

dinheiro sobrando, o governo federal através do ministro tem dinheiro para investir na 

saúde e aí essas verbas não se concretizam não por falta talvez do ministro ou do 

governo do estado, é porque deputados talvez só usam desse artifício para 

conquistar votos e justamente perto do período eleitoral. Tiveram 4 anos aí para 

trazer esse dinheiro para fazer e acontecer e agora chega perto do período eleitoral, 

chega julho, junho não pode mais e aí: não deu é por causa do prazo. Tem que parar 

de acontecer isso, então não é questionando a questão do ministro, questionando a 

má fé de alguns políticos que usam desses artifícios para enganar a população. - 

Vereador Fernando Hallberg: Obrigado. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Misael 

Junior: Gostaria de pedir a mídia por gentileza que colocasse ali a lista de emendas. 

Isso está no computador também e eu posso fornecer a todos. Eu tenho dito aí que 

nós conseguimos através dos nossos amigos deputados mais de um milhão de reais 

aqui para Cascavel e eu estou provando agora: 220 mil, 370 mil reais nós 

conseguimos com o deputado Takayama que já foi usado lá em equipamentos da 

UBS do Colmeia, 250 mil que veio para o fundo municipal, R$ 118.560,00 foi de 

equipamento para UBS da faculdade, Nova Cidade e 131 mil do Maria Luiza, 172 mil 

de custeio de atenção básica, 120 mil da deputada Mara Lima para ambulância, fez 

chamamento público ainda não foi comprado mas está na conta já o dinheiro e mais 

250 mil agora no finalzinho do ano de custeio de média e alta complexidade. Então, 

mais de um milhão de reais em 2017 e eu espero que em 2018 a gente continue 

assim. - Vereador Fernando Hallberg: Parabéns pela agilidade. Temos que cobrar 

mesmo e fiscalizar cada centavo. – Presidente: Vamos à votação do requerimento 

98/2018. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão os contrários que se 

manifestem. Requerimento aprovado pela totalidade dos senhores vereadores. Finda 

que está a matéria da ordem do dia deixo a palavra livre aos senhores vereadores 

para pronunciamento de interesse público. - Vereador Misael Junior: Abro mão da 

palavra e peço licença. – Presidente: Concedido. Vereador líder do governo também 

abriu mão. – Vereador Jaime Vasatta: Não gostaria de me ausentar, mas tenho um 
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compromisso e peço V. Excelência pra me liberar. – Presidente: Concedido. – 

Vereador Celso Dal Molin: Abro mão da palavra. - Vereador Josué de Souza: Tinha 

um compromisso, mas em respeito aos colegas abro mão do compromisso pra ficar 

aqui. – Presidente: Com a palavra vereador Parra. GRANDE EXPEDIENTE: - 

Vereador Parra: Ontem o vereador Mazutti levantou assuntos preocupantes, já tinha 

falado aqui sobre essa questão de fratura que não consegue se detectar lá nas 

unidades. Assim que acabou a sessão eu fui almoçar e após isso fui com a Rosa, 

nossa assessora que cuida da área da saúde ali na UPA Veneza. Realmente 

lamentável as condições que os cascavelenses acabam enfrentando em alguns dias. 

Ontem foram atendidas 434 pessoas na UPA Veneza, 120 crianças que agora 

passaram a atender pediatra e 314 adultos. A gente ouviu algumas reclamações e os 

servidores eu vi o Dr. Marcos Assami saindo aqui da pediatria, indo lá para socorrer, 

para dar um andamento maior, improvisou uma sala e começou a fazer atendimento 

e com agilidade que ele tem, destreza conseguiu atender muitas crianças depois do 

período que ele chegou lá, então, a gente viu ali o esforço e o desespero dos 

funcionários porque justamente na hora que eu e a Rosa estávamos lá uma senhora 

veio a óbito naquele exato momento e você vê as pessoas talvez mesmo sem 

estrutura, os servidores, os médicos e enfermeiros técnicos talvez mesmo sem 

estrutura porque não é não era para estar lá essa pessoa e veio a óbito e o 

desespero de tentar salvar uma vida ali dentro da UPA. O que mais me chama 

atenção, eu não sei por que acontece isso, e não sei se por lei a gente conseguiria 

proibir, do Samu e Siate levar pessoas com fratura para as Upas. A gente está lá na 

UPA Veneza com oito pessoas com fratura. Um menino, tenho até foto, mas decidi 

por mim, pelo meu gabinete não expor mais as pessoas. Faz muito tempo que eu não 

vou lá e tiro fotos. As pessoas já estão lá sofrendo... há cinco dias tem um menino lá 

que se acidentou de moto que está com a perna quebrada sentado numa marca com 

a perna apoiada numa cadeira de plástico esperando para o hospital chamar para 

fazer a cirurgia. Agora eu não consigo aceitar porque esse garoto está lá se não vai 

ser lá que vai ser feita a cirurgia. Talvez o SIATE levou um menino com uma fratura lá 

sabendo que estava fraturado para dentro de uma UPA? A gente recebeu e o ministro 

veio aqui em novembro, eu fui lá, acho que tem até uma foto do ministro, da Cida e 

do Michele Kabuto e em novembro ele entregou a G2 do Hospital HU, entregou para 

a população e a sala está fechada lá. Começaram a reformar o pronto-socorro, foi 

dividido pela metade o espaço físico e tem uma ala lá nova entregue pelo ministro, 

pelo Michele Caputo, secretário do estado, e a ala está fechada. As unidades de 

saúde do município UPAs abarrotados, as macas do SIAT e dos bombeiros tendo que 

ficar nas unidades porque não tem lugar mais para as pessoas ficaram acomodados. 

Então, estão deixando de ter as macas dentro das ambulâncias e a gente está com 

uma maca ali no hospital HU entregue para a população entregue para o hospital e 

inutilizada enquanto as pessoas estão lá no próprio HU, no pronto-socorro 

abarrotados os corredores. Então, gostaria de pedir aqui para o Doutor Miroslau que 

abra a ala G2 do HU e coloque as pessoas para ser atendidas, para ser acomodadas 

lá. Que essa obra que foi gasto o dinheiro público que foi investido e que foi entregue 

em novembro que ela começa a ser usada. Não tem finalidade você construir algo e 

entregar para a população, entregar para o hospital, fazer inauguração e você não 
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utilizar ela. Não tenho muito que falar, estou triste porque a gente foi lá e eu quero 

parabenizar os servidores. Eu já vim aqui, já briguei com o servidor, Já falei até 

algumas coisas do secretário e eu vi uma notícia aí e pode ser verdade que o Rubens 

pode sair da frente da secretaria. Não consigo imaginar outra pessoa substituindo 

pela capacidade técnica do Rubens. Eu gostaria que o prefeito não aceitasse isso e 

não deixasse isso acontecer principalmente por coisas pequenas coisas levianas, 

talvez falta de diálogo, não deixasse isso acontecer de nós perdermos um secretário 

competente. A UPA está lá, servia 7 mil refeições, de um dia para cá começou a 

servir 12 mil. O município está abarrotado, não consegue mais vencer a demanda. 

Estão vindo buscar copos e material porque a procura está tão grande que eles não 

conseguem a atender a demanda. Estamos com 61 carros da saúde parados, 

quebrados por falta de manutenção e não dá para aceitar porque as unidades estão 

sem carro para as equipes ir nas casas. Então, essa culpa o Rubens não pode pagar. 

A gente tem que ver quais as pessoas responsáveis, esses carros tem que ser 

consertados, o município tem dinheiro em caixa porque eu já ouvi que o município 

tem dinheiro e a gente tem que dar condições para Secretaria de saúde fazer seu 

trabalho. A secretaria de saúde se estruturou fez licitação de paver, de grade, de 

jardinagem de poda de grama e o pessoal pegou carona e utilizou e agora vai faltar 

para eles aqui um dia talvez as gramas, os natos na frente das unidades vai estar 

grande e o que ele se preparou e teve que ceder com relação a carona para as outras 

secretarias que não fizeram seu papel e agora eu vejo notícia que o secretário pode 

sair talvez por pressão, talvez por acharem que ele não está fazendo um bom 

trabalho, mas eu quero dizer de público que infelizmente nós perdermos o secretário 

acho que as coisas vão piorar muito porque a capacidade técnica do Rubens e da 

equipe dele eu vou aqui falar de público que eu não tenho que colocar um pingo de 

dúvida no que ele está fazendo sobre a secretaria porque é Planejamento. A Rosa 

conhece e Graças a Deus está me orientando a tentar buscar soluções sem que a 

gente critique talvez as pessoas indevidas. A gente precisa dar condições para que a 

secretaria de saúde faça o seu papel. A primeira delas é que esses carros, 61 carros 

não sei quantidade, pequei por não levantar, mas eu acho que é uns 30% dos carros 

da frota da secretaria estão parados por falta de manutenção. A gente precisa 

resolver isso e aí sim poder cobrar. Então, parabéns aos servidores que ontem vi uma 

loucura correndo tentando fazer o seu papel. (-Um aparte) Pois não. – Vereador 

Pedro Sampaio: Essa informação da ala que não abriu você tem oficial pra que 

possamos somar, trabalhar juntos? Me somo a você pra podermos reivindicar. - 

Vereador Parra: Eu agradeço porque foi dinheiro público que foi investido ali a gente 

precisa oferecer isso para sociedade. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Mauro 

Seibert: Reiterar o apoio ao Rubens. Parece que quando a acha a pessoa certa 

parece que a gente está indo na contramão. Eu sei que o Rubens e o Cláudio foram 

lá, a coisa estava dando certo. As pessoas pegavam seu carro, simplesmente 

pegavam uma autorização com dedo quebrado ia até o HU e resolvia. Por que 

fizeram agora toda essa burocracia do Samu ir lá buscar um dedinho quebrado. E 

eles estão lutando e o maior problema está na ortopedia e daí vem esses carros 

parados, alguns do SAMU não estão parados, é reserva parada. Então, deixa lá na 

UPA deixa parado lá na UPA para levar os pacientes. Então, é incrível como as 
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pessoas conseguem complicar o que está dando certo. - Vereador Parra: Antes que 

aconteça como aconteceu com o outro secretário, que não aconteça isso porque 

depois é irreversível. Então, vereadores, vocês que acham que ele está fazendo um 

bom trabalho tentem intervir e se possível lutar por essa causa para que o secretário 

continue. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Mazutti: Quando a gente vai no UPA, 

quando é chamado por alguma família percebe que as pessoas veem no vereador 

uma esperança de conseguir uma vaga e você naquele esforço e procura o Rubens e 

o Rubens com boa vontade tenta nos ajudar, então é uma questão muito importante 

nosso apoio para o Rubens. – Presidente: Com a palavra vereador Gugu Bueno. – 

Vereador Gugu Bueno: Saudar a todos em especial a Rosa da saúde, pessoa que 

tem uma vida dedicada à saúde pública em Cascavel. Rosa, sei da sua luta sua 

caminhada e sei quantas dificuldades você já viu a nossa gente sofrer na cidade de 

Cascavel e a fala do Vereador Roberto Parra é muito correta e vai no sentido muito 

certo do cerne dos problemas. Eu tenho evitado, confesso, vocês sabem, se tornou 

pública nossa desavença com o chefe da 10ª Regional Doutor Miroslau Bailak. 

Enfrentamos, cobramos e fico muito satisfeito de ver os demais senhores vereadores 

da legislatura nessa nossa caminhada também, vereador Parra, da comissão de 

saúde, vereador Fernando também tem cobrado muito essa questão da 10ª Regional. 

Mas hoje eu venho falar sobre um problema de um cidadão, evidentemente que não é 

só dele, mas ele exemplifica muito essa questão. Dias atrás chegou em meu gabinete 

um senhor junto com a sua filha e vem desesperado porque estava sentindo uma dor 

no olho, sentindo que já estava perdendo a capacidade de visão, foi pra UBS, mas 

demora, então arrumaram um dinheiro e conseguiram fazer uma consulta particular. 

O médico no particular disse que ele estava com deslocamento de retina e é algo 

grave, algo que acelera muito rapidamente e depois que acontece depois que seca 

não tem mais o que fazer, não tem mais cirurgia que dê jeito. Ele precisava 

imediatamente de uma cirurgia de vitrectomia. O médico não queria deixar ele nem 

sair da clínica só que o custo da cirurgia era 18 mil reais, gente simples, humilde, 

possibilidade zero de arcar com a cirurgia. O cidadão que tem que escolher entre ficar 

cego ou assaltar alguém para arrumar 18 mil pra poder fazer uma cirurgia particular. 

O cidadão na minha sala, a filha dele chorando, liga para um liga para outro, tenta 

fazer algum contato, tenta entender porque as coisas acontecem, o secretário 

Rubens pronto atendimento sensível com toda boa vontade do mundo querendo 

ajudar e disse: essa cirurgia só em Curitiba que faz pelo SUS. Enfim, foi dado os 

encaminhamentos, o cidadão não conseguiu ser encaminhado pra cirurgia, mas 

estamos esperando que Deus ajude e as coisas aconteçam, mas enfim, passado 

essa questão fui tentar entender o porquê que o município de Cascavel não faz, não 

temos essa cirurgia aqui na cidade de Cascavel sendo que todos nós sabemos que 

nós somos referência em oftalmologia. As estruturas dos hospitais que temos aqui em 

Cascavel são estruturas de primeiro. Aí eu falei com o doutor Solano, proprietário da 

Olhos Prime, aquele hospital muito bonito na Tancredo Neves. Ele me disse: Faz 4 

anos eu estou tentando o credenciamento junto à 10ª Regional para que a gente 

possa fazer justamente esse procedimento aqui em Cascavel, tem alvará, está tudo 

certo, mas o governo do estado, a 10ª Regional não me libera o teto financeiro pra 

poder fazer esses procedimentos na cidade de Cascavel. Simplesmente não tem 
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justificativa, é falta de vontade. Porque o governo do estado paga essa cirurgia em 

Curitiba pode muito bem pagar em Cascavel. No SUS o valor é único, é R$ 3000,00, 

R$ 3.300,00. Pra o governo do estado não faz diferença pagar pra um hospital em 

Curitiba ou Cascavel, só faz diferença se tiver sacanagem no meio. Não tem lógica 

uma coisa dessa. O hospital de Curitiba vai cobrar o mesmo que o hospital de 

Cascavel. Num primeiro momento pensei que não acontecia essa cirurgia em 

Cascavel porque tem uma máfia de clínicas particulares que não atendem pelo SUS 

para poder cobrar R$ 18000,00 do paciente. Porque a pessoa no momento a um 

passo de ficar cego se precisar vender...  só não vende os filhos, o que ela tiver ela 

vende pra levantar 18, 15, 16 mil pra pagar uma cirurgia dessas. Aí que eu chego no 

Doutor Solano. Minha conversa com ele foi cobrando achando que havia esse 

interesse de não fazer pelo SUS para poder cobrar no particular. Aí ele me mostrou 

toda a documentação, pedido, a solicitação, as respostas, enfim me mostrou tudo, 4 

anos tentando fazer esse credenciamento para poder fazer essa cirurgia de 

vitrectomia aqui na cidade de Cascavel com toda a estrutura que nós temos. Fica a 

pergunta por que nossa 10ª regional não nos ajuda nessa questão e prefere mandar 

esse cidadão de Cascavel para Curitiba. Aí nós temos o custo do TFD. Não é 

inteligente isso, se não é inteligente só pode ser maldade. Imagine o desgaste porque 

tem que ir paciente tem que alguém da família para acompanhar. Eu não poderia me 

calar nessa questão, é uma questão da saúde pública, estamos falando de um tipo de 

procedimento porque temos aqui em Cascavel referência de oftalmologia, temos um 

hospital habilitado para fazer esse procedimento, temos por parte dos proprietários 

interesse o desejo de fazer esse procedimento e não fazemos porque preferimos 

fazer em Curitiba pagando o mesmo que pagaria em Cascavel e nossa gente 

continua sofrendo, morrendo, perdendo sua vista, seu movimento, seus membros 

enfim. Vou fazer uma moção e tenho certeza que contarei com o apoio de todos os 

senhores para semana que vem fazermos esse apelo ao nosso secretário Caputo a 

chefia da 10ª Regional para que dê encaminhamento a essa habilitação e que 

possibilite que esse procedimento seja na cidade de Cascavel. E não estou 

defendendo Olhos Prime, pode ser Romeu Tolentino, qualquer uma. O que a gente 

precisa é atender nossa gente. Não é possível que a gente veja esse sofrimento e 

não se sensibilize ache que está tudo certo. Só pedir aos senhores esse apoio a essa 

moção que faremos pedindo que essa cirurgia seja autorizada em Cascavel, que 

esse teto financeiro seja possibilitado e que a gente possa começar a fazer esse 

procedimento aqui na cidade de Cascavel e atender o nosso cidadão. – Presidente: 

Com a palavra vereador Carlinhos Oliveira - Vereador Carlinhos Oliveira: 

Primeiramente a informação é que Cascavel tem 320 mil habitantes 

aproximadamente e dentro desses 320 mil habitantes temos aproximadamente 14000 

habitantes analfabetos. Aqui quero pedir ajuda dos vereadores que nos ajudem na 

divulgação no programa EJA Educação de Jovens e Adultos que as inscrições vão 

até o dia 23/03 junto à secretaria de educação junto às escolas que estarão aplicando 

esse curso para todos os jovens e adultos com idade acima de 15 anos que queiram 

concluir do primeiro ao quinto ano e se formalizar dentro da educação, sair dessa 

lastimável constatação de analfabetismo onde 12.000 pessoas aproximadamente 

ainda não sabem ler e escrever na cidade de Cascavel. Então, é muito importante 
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que vocês como têm acesso a muitas pessoas nos ajudem a divulgar essa que é uma 

oportunidade para esse cidadão, essa cidadã que queira começar a estudar podendo 

fazer a sua inscrição até o dia 23/03 pode ser via online também, faça sua inscrição 

faça um teste seletivo e a partir daí pode ser alfabetizado. Aproveitando também essa 

oportunidade estender o nosso apoio ao Secretário Rubens que vem brilhantemente 

trabalhando à frente à sua pasta da saúde junto com a sua equipe onde não mede 

esforços. Sabemos que a saúde é um poço sem fundo não se tem como resolver 

todos os problemas da saúde que diariamente as pessoas ficam doentes diariamente 

ocorrem acidentes diariamente morrem pessoas, existem os traumas, as patologias 

são diagnosticadas, mas quando entendemos que tem uma pessoa fazendo um bom 

trabalho na sua pasta na sua secretaria tentando organizar, tentando fazer com que 

as coisas sejam menos burocráticas é importante que tenha o nosso apoio e aqui fica 

o nosso registro de apoio ao Secretário Rubens que vem à frente à sua pasta junto 

com a sua equipe desenvolvendo um bom trabalho. Era isso. – Presidente: Com a 

palavra vereador Fernando Hallberg. - Vereador Fernando Hallberg: Hoje de manhã, 

pasmem os senhores, vamos fazer fotos para nossa ação junto ao Ministério Público 

que está sendo feita, volta só uma foto ali. Esse caminhão quase bateu nesse carro e 

a gente percebe que a obra inteira ainda está mal sinalizada, estão contando com a 

sorte ainda. É um absurdo. Morreu uma pessoa já e ninguém faz nada. Vai esperar 

morrer mais um. A gente está acelerando o processo, vamos encaminhar também a 

7ª promotoria reclamando da falta de sinalização, não só a questão criminal, e mais 

que isso, vocês acreditam que no mesmo local onde o jovem caiu de moto, hoje no 

momento em que o Igor estava fazendo as fotos mais uma pessoa caiu. Essa é a 

situação. Tem pedras soltas. Já estou comunicando a tribuna através dessa Casa de 

leis a prefeitura municipal que tome providências pra que fechem essa rua. Quando a 

gente vai na BR e temos obra lá não tem uma pessoa sinalizando? O risco de ter 

acidente é muito grande. Tem várias ruas ali que não estão sinalizadas. A sinalização 

que colocaram foram os cavaletes. Essa construtora não está ganhando pouco. São 

mais de 4 milhões de reais e não gasta dinheiro com sinalização. Vai esperar que 

morra mais alguma pessoa? Por isso num edital de obra pública requer que a 

empresa tenha experiência na execução de uma obra pública seja de pavimentação 

asfáltica seja lá do que do que quer que seja. Novamente eu peço aqui a todos que 

ajudem a cobrar essa questão. Nós estamos hoje comunicando a prefeitura 

encaminhando tudo isso a prefeitura e nós não queremos pedir a suspensão dessa 

obra até que seja feito uma sinalização porque evidentemente que a obra tem que ser 

concluída, mas nós não podemos permitir que seja feito dessa maneira. Então, 

senhores, solicitem aqueles que têm um contato maior com a prefeitura para que a 

prefeitura sinalize ou cobre sinalização. Nós não vamos aceitar que mais algum 

acidente aconteça e que isso pareça que foi uma fatalidade. Obrigado. – Presidente: 

Com a palavra vereador Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: Parabenizar 

também a comissão de saúde também o nosso presente Gugu Bueno pela firme 

posição tomada que nós achamos um absurdo. O que acontece com Cascavel? 

Quanto tempo ainda mais quantas pessoas estão morrendo e qual que é o desdém? 

Esse é o nome do poder público de pessoas que estão no cargo ocupando o espaço 

com salários bem abastados e outra, olha o corpo clínico de médicos estrutura que 
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nós temos em Cascavel, é um absurdo nós ainda deixarmos isso acontecer, é um 

absurdo! E agora também vendo a fala do vereador Fernando Hallberg concordo 

plenamente temos que tomar posição clara. Empresas oportunistas não podem ficar 

também achando que pode participar de licitação ganhando e não terminando a obra 

e dando condição de segurança, pessoas morrendo cada situação. Cascavel tem sim 

uma Câmara municipal bastante atuante que fiscaliza obras públicas, o dinheiro 

público e é dessa maneira. Se outrora houve pessoas não tão comprometidas nessa 

Câmara tem comprometimento sim. Vimos numa rede social, olha só, um carro, uma 

pessoa filmou, ele simplesmente puxando com carro um cavalo sofrendo com 

certeza, com fome e tudo mais. Olha só, essa é a nossa Cascavel, 330000 

habitantes, cidade de progresso determinação hospitaleira maior show tecnológico do 

mundo ainda no tempo do cavalo agora sendo puxado sendo massacrado sendo 

morto deixado na exaustão com fome sem nada. Agora pouco o vereador Mazutti me 

mostrou também uma pessoa bastante coerente deixou mais um cachorro ali numa 

sacola para morrer, alguém foi lá um cidadão de bem uma alma boa foi lá e salvou. 

Vamos colocar, nobres vereadores projeto ou readequar, se não, tiramos. Então, fala 

assim: a pessoa vai carregar carroça? Não, mas também não dá pra deixar dessa 

maneira e Cascavel concordando com isso. Outras cidades menores já fizeram esse 

projeto e tiraram tração animal, chega, Cascavel merece muito mais. E os protetores 

novamente pagando a conta. Quando morre vai lá ajudar. Agora estamos castrando 

os cães, mas não parabenizar. Isso é uma situação absurda que acontece na cidade 

de Cascavel. Absurda. E se morrer vai deixar jogado, não vai nem recolher. Isso é 

maus-tratos, é crime, tem que ser punido. Chega de papo. Outra coisa falando sobre 

obra pública e qualidade e transparência. Vemos aqui também sobre os trabalhos que 

são feitos na Cettrans as empresas aventureiros que acontece aqui, foi embora e o 

pessoal que fazia os parquímetros de tudo mais com o serviço público bastante 

transparente e agora sem comunicar os usuários e ainda quem possui os créditos no 

aplicativo de estacionamento e quem está pagando? Quem vai pegar esse dinheiro e 

devolver? A prefeitura? Essa empresa simplesmente se mandou, as pessoas foram 

lesadas seus carros multados, então a tecnologia é feita para poder ajudar, mas 

quando não funciona temos que voltar ao tempo do bilhetinho da raspadinha do 

cartão. Passamos a imagem desse cavalo, tanta demanda que tem, na saúde, 

pedágio superfaturado e agora vemos a Cettrans também, mas também algumas 

coisas que acontecem agora pouco presenciamos na Rua Erechim um carro que foi 

guinchado porque estava colocando... mas o cara estava trabalhando, o cidadão 

estava trabalhando no seu dever. A cidade é recheada de carros, cresceu demais, 

então é só multar? Vamos chegar na pessoa: “Meu cidadão, se deixar o carro aqui se 

não vou ter que multar”. Pra finalizar, a ponte caiu, alguém tem que ver sobre essa 

ponte. Vamos colocar uma CPI quem não deve não teme. Temos que ter respeito ao 

nosso dinheiro e a população de Cascavel. – Presidente: Estive hoje com o prefeito 

para Leonaldo Paranhos sobre aquele recurso economizado na Câmara de 

vereadores e ele determinou então ao departamento de compras no dia de hoje para 

que proceda a compra de 10 carrinhos elétricos para nós darmos início a substituição 

em situações como o senhor mostrou ali no vídeo. Em primeira mão lhe comunico 

isso. O prefeito determinou a compra de na verdade 12 carrinhos. São 12 ecopontos 
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que vão usar pra fazer a reciclagem. – Presidente: Com a palavra vereador Policial 

Madril. - Vereador Policial Madril: Vou abrir mão. – Presidente: Com a palavra 

vereador Pedro Sampaio. - Vereador Pedro Sampaio: Todos têm conhecimento que 

demonstrei preocupação acerca da folha de pagamento limite prudencial com os 

gastos com pessoal, fui indagado no quesito de que aumentariam os impostos, falei 

que em nenhum momento foi mencionado isso e que a única forma de o governo 

arrecadar é com arrecadação. Isso é fato. E com os recursos e convênios, mas dizer 

da minha preocupação com a administração neste momento. Cascavel não pode 

parar, Cascavel tem que evoluir Cascavel tem que desenvolver continuar com os 

investimentos. E esta é a preocupação. Esta saída dos secretários esta omissão de 

quem fez certo e quem assinou quem não assinou gera a desconfiança 

principalmente dos investidores e cria essa instabilidade que assola Cascavel neste 

momento. Temos assuntos importantes para tratar com o Executivo, eu acho que nós 

temos aqui sou prova de que os vereadores têm somado, os vereadores têm 

trabalhado profundamente nas áreas, nas questões das comissões, principalmente, 

vemos a comissão da Saúde na comissão de finanças você mesmo Mauro através da 

comissão de agricultura e a gente tem demonstrado essa parceria com o município. 

Daí me chega a informação que o secretário Rubens agora que é um dos pilares. Nós 

sabemos que é uma área que demanda nós mesmos somos cobrados dentro do 

governo do estado pelo nosso chefe da 10ª regional que de público digo ao Miroslau 

Bailak que é correligionário do meu partido e que estaremos junto com os vereadores 

aqui e precisamos de informações úteis e necessárias da 10ª Regional para que nós 

possamos desempenhar nosso trabalho porque se não inviabiliza. Sabemos que o 

governo municipal tem economizado e essa economia tem ido para os investimentos 

necessários? Essa é a grande pergunta. Eu participei da audiência de prestação de 

contas. A gente sabe o zelo que o secretário veio aqui e apresentou, o corpo técnico, 

conheço muito bem o corpo técnico da gestão passada, mas me preocupa de que 

ontem estive num bairro da cidade, mães me procuraram para mostrar os uniformes, 

mas rapidamente numa conversa com o vereador Carlinhos esse fato foi isolado, nós 

sabemos que houve a economia, mas a minha preocupação é quando a economia 

não caminha com a qualidade. Então, dessa forma aqui peço para que a comissão, 

vereador Josué faz parte da comissão dos materiais, que vocês tenham esse zelo lá 

como estão tendo junto à empresa, até cancelaram o prefeito... e o Carlinhos me deu 

o dado que 1%, não chegou a 1%, então poderia fazer um carnaval aqui, mas eu 

acho que aqui tratando da estrutura para as crianças nós temos que dar as mãos. 

Aqui nós temos que deixar principalmente um ato hoje do Cisop. Sabemos que houve 

a evasão da empresa que não tinha capacidade pra trocar a obra. Só que vi o 

governo estadual, governo municipal, o consórcio hoje assinando, espero que não 

seja uma medida eleitoreira, espero, confio, porque o Cisop precisa porque esses 

dias, recebi um vídeo do Cisop, a estrutura lá é lamentável, deprimente para quem 

trabalha e precisa da saúde. Então, dessa forma, deixemos as vaidades, asperezas 

vamos aparar as arestas aqui para que nós possamos trabalhar. Cascavel merece 

muito mais dos seus gestores. Nós temos um prefeito que foi deputado foi presidente 

de CPI a nível Estadual, então nós podemos aqui compilar e pedir ao nosso prefeito o 

que nós podemos fazer com os resultados que lá atrás foram obtidos e o que hoje 
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desencadeia para população de Cascavel. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Josué 

de Souza: Eu quero dizer para você que o uniforme escolar o qual faz parte da 

comissão eu lhe garanto que o material é de primeira qualidade. Na próxima sessão 

da semana que vem eu quero trazer um kit desse uniforme para trazer aqui para 

conhecimento de todos, o kit atual e do Kit anterior. O que aconteceu foi que deu 

defeito em 6 pares de tênis de 36.000 tênis comprados. Foi ligado e o dono da 

empresa veio aqui dar todas as explicações e se colocar à disposição para fazer as 

trocas e aquilo que fosse necessário. Na próxima sessão quero trazer aqui um kit do 

material atual dos uniformes e um kit do anterior. Eu quero mostrar para vocês porque 

que saiu a economia, quais os rumos que a comissão tomou que chegou a essa 

economia, uma economia importante, mas não mexendo na qualidade do material e 

sim, melhorando. - Vereador Pedro Sampaio: Não estou fazendo comparativo de 

governo. Temos que ter a sabedoria e a grandeza e se houve esse problema que foi 

rapidamente... Então, temos que ter essa grandeza como figura de gestor público de 

assumir a situação que houve se houve erro ou não, se houve uma má interpretação, 

se houve má intenção da empresa. Já faz um ano e três meses que o governo 

Paranhos está aí e nós estamos dando as mãos pra o governo. Eu acho que chegou 

a hora de deixar o governo passado na história e praticarmos daqui para frente. Eu 

acho que nós temos que ter esse tipo de sensibilidade aqui nessa Casa de leis e não 

ficar olhando para trás para o lado porque Cascavel merece, e Cascavel precisa dos 

seus administradores e gestores. Obrigado. – Presidente: Não havendo mais 

nenhuma inscrição para o interesse público, encerro a presente sessão. O presidente 

encerrou a presente sessão ordinária às dezessete horas e trinta e nove minutos. E 

nada mais havendo a tratar e a constar, foi transcrita por mim, Ivanilsa Moreira 

Rocha, a presente ata, que depois de lida e aprovada será devidamente assinada 

pelo Secretário e pelo Presidente que dirigiu os trabalhos nesta Sessão da Câmara 

Municipal de Cascavel.  
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